

---

## Závěrečná zpráva NSYSU

---

### OSOBNÍ ÚDAJE

Jméno: Jakub Petřík

Kontakt: petrija4@uhk.cz

Studijní obor: Informační management, navazující magisterské studium 1. ročník

Vysílající instituce: Univerzita Hradec Králové

Přijímací instituce: National Sun Yat-Sen University

Oficiální délka pobytu: 4 měsíce a 1 týden

Kontaktní osoba UHK: Monika Hebková ([monika.hebkova@uhk.cz](mailto:monika.hebkova@uhk.cz))

Kontaktní osoba NSYSU: Hana Ting ([oia.exchange@mail.nsysu.edu.tw](mailto:oia.exchange@mail.nsysu.edu.tw))

### PŘED ODJEZDEM

Před odjezdem bylo zapotřebí vyřídit hned několik náležitostí.

### VÍZA

Jako český občan jsem měl možnost vstoupit na území Taiwanu bez nutnosti víza, nicméně platilo omezení na 90 dní a to pouze za účelem turistiky. Rozhodl jsem se však pro variantu víza s možností opakovaného vstupu do země na 180 dní. Pro získání tohoto víza jsem musel podat žádost spolu s potřebnými dokumenty, jako je dopis o přijetí z NSYSU, pas, 2 fotografie, finanční prostředky a žádost o vízum, na Taipejské obchodní a kulturní kanceláři v Praze. Vízum mi bylo vystaveno během 10 dnů. Cena této varianty víza činila přibližně 2 300 Kč.

Odkaz: [https://www.roc-taiwan.org/cz\\_cs/post/113.html](https://www.roc-taiwan.org/cz_cs/post/113.html)

## OČKOVÁNÍ A FORM C

Pro pobyt na Taiwanu očkování povinná nejsou, nicméně jsou doporučena. Já jsem navštívil Centrum očkování a cestovní medicíny ve Fakultní nemocnici Hradec Králové, kde mi byl sestaven očkovací plán a během 3 návštěv cca po týdnu mi byla všechna očkování podána. Jednalo se o očkování proti žloutence, břišnímu tyfu, meningoku a vzteklině. Cena za očkování a vystavení mezinárodního očkovacího průkazu vyšla okolo 7000.

Dále je pro přijímací univerzitu potřeba vyplnit Form C, který stáhnete na stránkách NSYSU. I tento dokument mi vyplnili ve FNHK.

## LETENKY

Od září 2023 je možnost létat na Taiwan přímým spojem z Prahy. Každopádně já letěl s taiwanskou společností China Airlines z Vídně do Taipei (Taoyuan international airport). Cesta trvá okolo 12 h.

Zpáteční letenku jsem kupoval u další taiwanské společnosti EVA Air. Cesta obou letenek mě vyšla dohromady okolo 40 000 Kč.

Taoyuan international airport se nachází přibližně 2 hodiny rychlovlakem od Kaohsiungu, za který zaplatíte zhruba 800 Kč.

## CESTOVNÍ POJIŠTĚNÍ

Pro pojištění jsem využil nabídky Evropské pojišťovny (ERV), která nabízí pojištění na 180 dní za 5 700 Kč.

## ŘIDIČSKÝ PRŮKAZ

Pokud plánujete na Taiwanu řídit, je potřeba být držitelem mezinárodního řidičského průkazu, který si můžete nechat vystavit na počkání na městském úřadu s poplatkem 50 Kč.

## SIM KARTA

První SIM kartu jsem kupoval hned po přeletu na letišti od společnosti Chunghwa telecom na 5 dní za cca 350 Kč. Na zbytek pobytu jsem si ve městě u stejného operátora zaplatil SIM kartu s neomezenými daty a určitým počtem minut na volání za přibližně 3000 Kč. Se signálem a rychlostí internetu jsem neměl jediný problém po celém Taiwanu.

## UBYTOVÁNÍ

Typ ubytování si vybíráte již při vyplňování přihlášky na přijímající univerzitu, kde máte na výběr z pokojů pro 2 nebo 4 osoby. Stejně jako většina zahraničních studentů i já jsem byl ubytován v univerzitním kampusu na international dorms, kde jsou pokoje po 2 osobách, většinou ze stejné univerzity nebo alespoň stejné země. Nájem za koleje (17 000 NTD) byl automaticky placen z MOFA stipendia a nezahrnuje splátky za elektřinu. Elektřina se doplácela zpětně ve dvou splátkách a cena vycházela zhruba na 500 Kč.

## STRAVA

V kampusu se nachází několik kantýn/restaurací. Nicméně námi nejvíce navštěvovaná byla Milo restaurace, kde máte na výběr, jak místní, tak více západní kuchyni v podobě bufetu – naberete si na talíř a zaplatíte u „pokladny“. Cena jídla se pohybuje přibližně okolo 40 Kč – 120 Kč.

V porovnání s jídlem mimo kampus, je tato možnost levnější, ale nejedná se o nějak závratné rozdíly. Pokud se vám náhodou zasteskne po evropské kuchyni, není problém takové restaurace ve městě, mimo kampus najít.

## DOPRAVA

V Kaohsiungu máte hned několik možností, jak se dopravovat po městě. Můžete využívat 2 linek metra (oranžová, červená), nadzemky (zelená), autobusů nebo YouBike, kdy po získání studentské karty, kterou mimochodem můžete platit, jak ve všech dopravních prostředcích, tak v různých obchodech, máte prvních 30 minut jízdy na kole zadarmo.

Já jsem osobně využil další možnosti a pronajal si na 3 měsíce skútr (3000NTD/měsíc). Tento způsob dopravy je na Taiwanu nejobvyklejší a už jen kvůli zážitku jsem to musel využít.

## STUDIUM

Díky skvěle umístěnému kampusu si vůbec nepřijdete, že se nacházíte v tak obrovském městě, v jakém ve skutečnosti jste. Z jedné strany moře, z druhé strany džungle plná opic, které vás ne málokdy přijdou navštívit. Bacha na ně!

Co se týče samotného studia můžete si vybrat z řady předmětů, které univerzita vyučuje v anglickém jazyce.

### **Beginner Mandarin Course**

Základy čínštiny, kurz, který byl povinný pro získání MOFA stipendia a osobně musím říct, že asi nejzajímavější předmět, který jsem na Taiwanu studoval. Tento předmět byl vyučován 2x týdně – úterý a čtvrtek ve dvouhodinových blocích a pro splnění předmětu je zapotřebí napsat 2 testy (listening, reading, speaking).

Dalšími předměty byly **International Marketing Management** a **Management In Cross-Cultural Environment**. Oba předměty byly vyučovány jednou týdně po 3 hodinách a nebyly nijak náročné. Jak v jednom, tak v druhém předmětu jsme pracovali převážně v týmech, kdy musíte zpracovávat určité úkoly a připravit prezentaci na dané téma.

Posledním předmětem, spíše doplňkovým byl **Basic Yachting**. Pro splnění tohoto předmětu potřebujete získat zápočet a napsat zkoušku na konci semestru. Jedná se o více teoretický předmět, kdy jsem opravdu získal nějaké základy yachtingu. Nicméně během téměř každé hodiny, kdy jsem se naučil vázat potřebné uzle k přípravě loďky k vyplutí a její ovládání se také dostanete do vody s paddle boardy, kajaky a jen si užíváte zábavy.

### **FINANCE**

Stipendium od UHK na celý pobyt činilo **72 250 Kč** a od tamní univerzity jsem obdržel stipendium ve výši **80 000 TND**, které obdržíte ve 2 splátkách v průběhu semestru. Stipendia pokryla většinu nákladů, a to včetně následného cestování po Asii.

### **ZÁVĚR**

Závěrem mohu jen říct, že jsem si pobyt na Taiwanu nesmírně užil a určitě doporučuji tuto zemi navštívit. Během 5 měsíců jsem se seznámil se mnoha novými lidmi z různých koutů světa.



